



# 周口“三馆” 书香墨浓辐射全市

□晚报记者 王晨 文/图

一座城市应该有一座城市独有的气度和风范,正像周口这样一座被誉为“三皇故都、老子故里”的历史文化名城,她的气度就

是儒雅、文明、和谐、向上。“创建文明城市”,听起来规模宏大,却是由我们日常生活中一件件小事累积而成——静心读一本书、看一次

书画展、舞一曲家乡美……这是市民心中的文明城市应该呈现出来的状态,而这些文明缩影,在市文化艺术中心都能被一一发现。

## 市图书馆:纸质书、数字书彰显周口阅读力量

11月9日上午,在市图书馆,一位临窗而坐、认真看书的老人(图一)引起了周口晚报记者的注意。通过攀谈得知,老人名叫李玉英,今年67岁。“我是第一次来咱市图书馆,这里环境真好,书真多。以后我会常来这里看书的。”李玉英说。

“伴随着创建文明城市的进程,来我们这里借阅图书的读者激增。为丰富馆藏,我们最近又购置了120万元的图书,囊括了文史类、社科类等图书种类。目前这些图书正在加工数据阶段,很快就能和读者见面。”市图书馆相关负责人王新乐告诉周口

晚报记者,为创造优质的阅读环境,他们对馆里的墙体进行了重新粉刷,还为阅览室购置了20余盆绿植。

王新乐透露,市图书馆将于近日开通手机图书馆,届时市民阅读会更方便。

## 市文化馆:学市歌、编舞曲展示周口精气神

今年5月27日,“周口市示范性道德讲堂”在市文化馆正式揭牌,市文化馆正式成为全市思想道德宣传教育基地和青少年思想道德建设活动中心。“创建文明城市,我们不仅要做到馆内环境不留死角,更要在内心做一个有德行、有信仰的文明人。”市文化馆馆长王成东说,“我们把市歌《周口,我可爱的家乡》编排成了舞蹈(图二),以增加周口人民热爱家乡、建设家乡的自豪感和向

心力,展示周口精气神。”

“三皇故都,万代敬仰。圣哲老子,举世名扬。《诗经·陈风》《千字文》,先贤妙手著华章。周口啊周口,我可爱的家乡……”如今,走在周口市区的大街小巷,随处都可以听到市歌《周口,我可爱的家乡》熟悉的旋律。这首歌唱出了周口这座城市的气韵,唱出了周口人民的精气神,为周口的崛起插上了音乐的翅膀。

据悉,为把周口市歌以广场

舞的形式推广出去,市文化部门请来舞蹈专家,对市歌进行了舞蹈编排,并对各县市区的50余名文艺骨干进行了培训,随后在全市范围内推广。

据悉,为推广传唱市歌,市文化部门的工作者开展市歌教唱跳舞活动,5000多人参加了学唱。此项活动的开展,为推动市歌真正根植人心,不断增加周口人民热爱家乡、建设家乡的自豪感和向心力发挥了积极作用。

## 市博物馆:藏品展、书画展体现周口文化底蕴

11月9日下午,在市博物馆展厅,周口晚报记者看到3名中学生正在观看展品(图三)。其中一名中学生范诗涵告诉周口晚报记者,当天学校放假,妈妈就带着她来市博物馆看展览。“我还是第一次来,这里对我了解家乡文化很有帮助。”

当日,周口晚报记者看到有婴儿车、轮椅、药箱等摆放在市博物馆展厅,了解得知,这是该馆推出的又一项便民服务新举措。“这些都是为有需求的观众准备的。”

市博物馆一名工作人员介绍,“医药箱里有酒精、绷带、创可贴、温度计、速效救心丸……”

今年6月底,“魅力周口·全市双百书法摄影作品展”在市博物馆开展,共展出220幅书法摄影精品。9月底,“藏古珍今——2016迎国庆周口市藏协会员藏品展”在市博物馆举行,200余件藏品免费供市民观赏。通过藏品展,可以让对古玩有兴趣的市民或收藏家进行交流,建立平台,吸引更多本地玩家加入这一行

业。对于古玩爱好者而言,可以提高其欣赏水平以及普及古玩知识。

据了解,自从创建省级文明城市以来,市博物馆共举办了12场展览,包括书画艺术展、文物图片展、藏品展等。市博物馆馆长周建山介绍:“为进一步加强文物安全,规范参观秩序,优化参观环境,我们启用了免费检票系统。市民到博物馆参观时,可使用身份证、学生证、驾驶证等有效证件免费参观。”

